Изборно такмичење 2014.

Задаци из хемије

1. Узорак P2О5 садржи као примесу само H3PО4. Узорак је одмерен у затвореном суду, а затим је тај суд отворен под водом. Добијени раствор је титрован стандардним растворорм NаОH до Nа2HPО4 у завршној тачки. Ако је А cm3 раствора NаОH концентрације Б moldm-3 утрошено за титрацију Ц грама узорка, извести израз за израчунавање броја грама H3PО4 у узорку. Аr (P) = 31; Ar (O) = 16; Ar(H) = 1.
2. a) Написати електронску конфигурацију атома у основном стању, ако се тај елемент налази у III периоди периодног система елемената, а чије су енергије јонизације наведене у табели ниже.

	Енергија јонизације
	Е1
	Е2
	Е3
	Е4
	Е5

	eV
	8,15
	16,34
	33,46
	45,13
	166,74


б) Наведите пример анјона који има електронску конфигурацију као катјон Al3+.
3. Један литар раствора садржи 1 mol сирћетне киселине и 1 mol дихлорсирћетне киселине. Израчунајте концентрације ацетатa (CH3COO-) и дихлорацетата (CHCl2COO-) у раствору. Константе дисоцијације сирћетне и дихлорсирћетне киселине износе:

1,8 · 10-5 и 5,5 · 10-2.

4. Течни хидразин, N2H4, се користи као ракетно гориво – у реакцији хидразина са водоник-пероксидом настају азот и водена пара уз ослобађање велике количине топлоте. За колико степени се загреје гасна смеша која настаје у реакцији N2H4 и H2О2 (претпоставите да се целокупна енергија ослобођена у реакцији троши на загревање насталих гасова). ΔHf°(N2H4) = 50,6 kJmol-1, ΔHf°(H2О2) = -187,8 kJmol-1, ΔHf°(H2О) = -285,8 kJmol-1. Топлотни капацитети азота и водене паре износе: 29,1 J/(mol×K) за азот и 33,6 J/(mol×K) за водену пару.

5. Који од следећих дијаграма одговара/одговарају реакцији нултог реда А → Б? Заокружите слово(а) поред тачног(их) одговора.
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6. Стехиометријска смеша две соли - натријум-нитрата и гвожђе(II)-сулфида - гори без приступа ваздуха. Написати једначину ове реакције, ако се у њој јављају као производи: азот, гвожђе(III)-оксид, натријум-сулфит и сумпор(IV)-оксид. Која запремина азотa (при нормалним условима) се образује при сагоревању 10,0 g дате смеше?
Аr(Na) = 23; Ar(N) = 14; Ar(O) = 16; Ar(Fe) = 56; Ar(S) = 32
Решења:
1. m(H3PO4)  = 3,629663 Ц - 0,12885 АБ

2. а) 1s2s23s23p2 (силицијум)
б) Електронску конфигурацију катјона Al3+ (1s22s22p6) имају анјони F– и O2–.
3. [CH3COO-] = 8,6 · 10-5 mol/dm3, [CHCl2COO-] = 0,21 mol/dm3
4. ΔT = 5004 K
5. а)
6. 14 NaNO3 + 10 FeS = 7 N2 + 5 Fe2O3 + 7 Na2SO3 + 3 SO2
 0,758 L азота
